

创新中求发展 ——浙江民营企业发展观察

这些像纽带一样的企业,成为稳定全产业链优势的中流砥柱。

宁波天生密封件有限公司参与的高精度高强度中厚板结构件复合精冲成形技术与装备项目,荣获2018年度国家科技发明二等奖。论企业规模,宁波天生密封件有限公司算是一家民营企业。然而这家小企业依靠科技创新,做出了大事情。其研发生产的核级密封件系列产品,在船舶、核电等领域的建设中是一个很小却必不可少

的关键小零件,打破了国外长期技术封锁和垄断。向创新要发展驱动力,浙江民营企业发展质量更趋向好,创新经济成色更足。今年前5个月,浙江规模以上工业新产品产值同比增长13.5%,新产品产值率为35.1%,同比提高2.5个百分点。其中,城市轨道交通、光纤、新能源汽车、碳纤维增强复合材料等产品产量更是高速增长。

创新赋能传统产业 实体经济拓展新空间

5月28日,首批32个项目入驻10万平方米的中国(杭州)5G创新园,这是实现5G全覆盖、提供完整5G产研条件的创新园,均胜电子、新凤鸣等一批浙江行业龙头企业率先接入5G。

在浙江,除了率先拥抱数字经济的物联网、云计算、人工智能、网络安全等新兴产业,智能制造、机器人、上云已经成为不少传统企业的标配,创新赋能传统产业发掘新的发展空间。

通过集聚发展、设备升级、智能化改造,绍兴传统印染产业企业的数量从上千家降到数十家,赶上高质量发展的二次红利;中策橡胶集团引入阿里ET工业大脑,通过人工智能算法处理橡胶工艺参数,提升平均合格率3%至5%;双鹿电池、黑灯无人智能制造车间里,但见机器动,不闻人语声,高稳定性的电池生产线使其新一代碱性电池保质期长达10年,大量传统企业走出创新驱动数字转型的道路。

民资投向是民企发展的风向标。数据显示,今年1月至5月浙江民间投资中,交通投资、生态环保和公共设施投资、高新技术产业投资分别增长43.9%、20.2%、24.9%。其中制造业民间投资同比增长16.4%,占全部民间投资的比重为22.8%。

全方位鼓励创新 民企发展信心倍增

浙江省政府提出,今年起每年实施150项由民营企业牵头的关键核心

技术重点攻关项目。通过加大企业研发机构建设力度,加快推进规模以上工业企业研发活动、研发机构、发明专利全覆盖,全面提升民营企业科技创新能力。

同时,谋划平台建设,聚焦数字经济关键核心领域、高端智能装备、航空航天装备、生物创新药及高性能医疗器械和前沿材料五大未来产业,启动打造一批万亩空间、千亿产出的高能级产业平台,为民营企业创新发展提供新路径。

浙江省还发挥财政资金撬动作用,全面落实研发费用税前加计扣除等支持创新财税政策,鼓励民营企业加强科技创新。一系列科技、金融等全方位鼓励创新举措扎实推进,让浙江企业家信心倍增,创新正在促进民营经济质量变革、效率变革和动力变革。

数据显示,今年1月至5月,在浙江新设企业中,民营企业为18.5万家,同比增长4.9%,占93.9%;规模以上工业企业中,民营企业增加值同比增长8%,占规模以上工业的61.1%;民间投资同比增长10.5%,占投资的64.6%;民营企业出口同比增长10.2%,占全省出口的78.7%。

世界载箱量最大集装箱船 地中海古尔松 轮 在天津港首航



据新华社天津7月8日电(记者毛振华 张宇琪)8日,世界载箱量最大的集装箱船舶地中海古尔松轮在天津港正式开启首航之旅。这艘刚刚于7月4日下水的海上巨轮,在天津港完成3000余标准箱的外贸出口作业后,将途经多个港口,前往西北欧地区。

天津港是世界级人工深水大港,航道水深达负22米,30万吨级船舶和世界最大的集装箱货轮可全天候自由进出港口。这里也是新中国集装箱运输事业发展的摇篮,我国第一条国际集装箱航线和第一座集装箱专业码头在天津港建成开通。

地中海古尔松轮长399.9米,宽61.5米,最大载重224986.4吨,最大载箱量23756标准箱,由韩国三星重工造船厂建造。

天津港是中国北方门户港口,辐射广阔的内陆腹地,而且航道、泊位条件均适合停靠,所以地中海古尔松轮将首航选在了天津港。为该船提供揽货服务的利胜地中海航运(上海)有限公司董事总经理朱竞透露。

体测神药 违禁又伤身,商家公开售卖谁来管?

在中考体育考试之前,广东一所中学的学生小林很焦虑:离考试只有几天了,靠训练肯定没法达标。听说网上卖的一种“体测神药”可以提高成绩,他决定试一试。

新华视点 记者调查发现,随着中考、高考以及公务员考试的体育测试密集进行,少数身体素质不佳的考生通过吃所谓“神药”提高体测成绩,网上不法商家的兴奋剂生意火热。

体测神药 网上销售火热 有的微商一上午接三四单

在网上联系到卖家后,小林花300元拿到一袋“体测神药”。没有外包装,没有文字介绍,小林不知道自己拿到了什么药。

为顺利过关,在体育考试之前,小林硬着头皮服下了卖家口中的“兴奋剂”,体育成绩也确有提高。吃了以后感觉耳根子有点发热,运动能力比平时要好一些,200米跑成绩提升了1秒左右,跳远项目也比平时远了10厘米左右。

记者调查发现,当前,一些考生利用兴奋剂提升运动能力,借以通过相关体育测试。他们有的是因为公务员考试,某些岗位需要进行体能测试,有的是因为中考或高考。据了解,有的地方中考高中时体育成绩纳入总分,部分具有自主招生资格的高校在校考中增设了体育科目测试,一些高校规定大学生毕业体测达标才发放毕业证。

在网络上,多名兴奋剂卖家介绍,最近每天都有咨询和买药的人。一般春季和夏季是销售旺季,冬季是淡季。一位卖家告诉记者,前一段时间,每天都有好几个考公务员的为了体测找我买药。

一位微信上的卖家,把客户的下单截图发给记者,有时候一上午就能有三

四单。国家对兴奋剂目录所列禁用物质实行严格管理,任何单位和个人不得非法生产、销售、进出口。但记者调查发现,卖家手里的药品均出现在国家相关部委公布的2019年兴奋剂目录公告中。

还有卖家出售一种人工合成的甲状腺激素,具有促进新陈代谢和发育,提高神经系统兴奋性的作用。据了解,目前同类药品属于处方药,不允许在网络上随意售卖。

记者暗访: 兴奋剂价格从数百至数千元

记者在网上一搜索看到一个博客公开售卖兴奋剂的消息。虽然博客已封,但首页依然可以看到“买卖运动兴奋剂”字样和卖家的QQ号。

记者添加该QQ号后发现,QQ主页内有兴奋剂相关的详细介绍,并展示有购买者提高体育成绩的反馈。

卖家告诉记者,兴奋剂根据项目不同分为短跑、长跑、力量、精神类等多种类型。所卖的是运动兴奋剂,专注于提高人的爆发力和耐力,不是别人售卖的运动补充剂。

卖家表示,兴奋剂有很多种,有比赛当天用的,有提前几天用的,也有平时训练用的。有口服的,国产的200元一份,进口的有400、600、800元三种,不包邮。注射用的兴奋剂是进口的,3000元一支。进口的药品价格贵但效果好,国产的药品性价比高。

记者又联系了其他多位卖家。有些卖家根据不同的比赛项目,不同的使用者情况,来推荐药品怎么吃、吃多少。身高度告诉我,我会做一个用药计划表,你跟着表格服用就好。

售卖者一般都拿出好几种药物让买家同时服用,而且这些药物都以百片起售。其中一位卖家给出的组合,全



套下来要1500元左右。

卖家称,这些药品都是从国外进口的,在国内正常渠道很难买到。我卖的都是欧洲正品,是从欧洲走私带回来的,假一赔十。一位卖家告诉记者,并在微信上发来了药品图片。记者看到,药盒上标注欧洲生产,没有中文标识。

体测使用兴奋剂伤害健康 破坏考试公平

据了解,一些考生已因在考试中使用兴奋剂被查处。2018年国家体育总局反兴奋剂中心在官网公布信息,两名女中学生田径运动员在高校体育特长生招生考试中被发现使用了违禁药物。这两名学生中,一名在2018年1月13日招生考试的药检中被发现使用了司坦唑醇代谢物;另一名在考试中被查出使用了美雄酮代谢物。这两种物质均属违禁药物。

与此同时,目前,学校考试和公务员考试中,大部分的体测并不会检测兴奋剂,这也让一些人敢使用兴奋剂而不用担心被发现。

南开大学周恩来政府管理学院教授吴晓林表示,在体测过程中使用兴奋剂是明显的作弊行为,破坏了正常的考试秩序,对于遵纪守法的考生严重不公。

专家介绍,服用兴奋剂会对身体造成伤害。有卖家忽悠说:基本不会对身体有损伤,实在担心可以配合护肝片一起吃,抵消损伤。但一位体育科研人员表示,无论甲状腺激素药物还是类固醇药物,都会影响正常肌肉激素的分泌,严重的话会直接影响人的身体健康。

天津市儿童医院的专家告诉记者,处于发育阶段的青少年,使用兴奋剂后可能会产生十分严重的人体器官和功能异常,随意服用可能因为身体条件缺陷产生心率过快,甚至导致猝死。

多位受访专家建议,要加强对兴奋剂黑市的打击力度,监管部门要切断违禁药物的流通渠道,加强对网络平台的监管,对于被投诉的平台要追究审核责任。此外,提醒家长和学生不要为一时的考试分数伤害身体健康。

(新华社 新华视点 记者翟永冠 宋佳 尹思源)

垃圾分类 硬约束 首周 上海开出199张罚单

据新华社上海7月8日电(记者王辰阳 杜康)距离《上海市生活垃圾管理条例》(简称《条例》)7月1日施行已过去一周,面对“你是什么垃圾”的灵魂提问,上海人这一周的作答情况如何?上海市城市管理行政执法局表示,共开出了199张罚单。

7月1日至7日,上海市城市管理行政执法局共出动城管执法人员18600人次,开展垃圾分类执法检查10100次。行动过程中,教育劝阻相对人7063起,责令当场或限期整改3521起。

上海市城市管理行政执法局相关负责人介绍,有关部门依法查处各类生活垃圾分类案件共199起,其中约58.8%是因为未设置生活垃圾分类容器,37.2%是因为未分类投放生活垃圾,其余还有未分类运输案件5起、未分类驳运案件2起、随意倾倒生活垃圾案件1起。

据了解,医院、学校和党政机关等的垃圾分类工作情况较好,其次是居民住宅区,问题最多的还是商场和企业等人流量偏大的地方,这些区域监督垃圾分类的人员力量有限,执法也比较困难。

在上海市华山路街道,辖区内龙之梦购物中心的垃圾分类进展比较顺利。华山路街道城市管理综合管理中心副主任戴一脚介绍,商场是辖区垃圾分类工作的重点推进单位,早在去年就已经在宣传推广垃圾分类工作。不分类就不清运垃圾的原则,也让商场等区域对垃圾分类的工作更加重视。

《条例》施行后仅一两天,我就发现辖区内某小区的垃圾分类效果明显有所改善。戴一脚说,当然垃圾分类不可能一蹴而就,更重要的是居民垃圾分类习惯的养成。《条例》的施行起到了很好的促进作用,现在辖区内垃圾分类的居民参与率能达到九成,准确投放率达到八成。

复旦大学环境科学与工程系博士后李长军指出,不管是商场等人流量密集的场所还是普通的居民区,最重要的是因地制宜做好垃圾分类的宣传工作,让扔垃圾的人在当时所处的环境中拥有垃圾分类的意识。《条例》的施行就是一个明显的信号,现在的垃圾分类是动真格的了,带动全民投入到垃圾分类的工作中。

“讲文明 树新风”公益广告

关爱未成年人

-就是关爱祖国的未来-

呵护未来 放飞梦想

加强未成年人思想道德建设
促进未成年人健康成长